
2024年 大学イメージ形成調査



大学イメージ形成調査

□調査名 ： 2024年 大学イメージ形成調査
□調査目的 : 「大学認知度・イメージ調査」で聴取している「イメージ9項目」について、

どのようにイメージ形成されるかを明らかにする。
□調査方法 : メールにて調査告知を行い、WEBフォームにて回答
□調査回収期間 : 2024年8月22日〜2024年8月29日
□調査対象者 : マイナビ進学会員の高校3年生（大学進学希望者）
□有効回答者数 : 732名（男性269名、女性420 名、不明43名）
□予備調査の実施 : 予備調査として、同じ設問内容でフリーアンサーで回答する調査を事前に実施。

集まった回答（大学進学希望者のみ、N＝157）の集計結果から、本調査の選択肢を設定した。
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調査概要



参考：大学認知度・イメージ調査2024
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本調査で明らかにする「イメージ項目」が使用されている調査結果。
大学認知度・イメージ調査では、「志望校検討に各イメージ項目がどれぐらい影響するか」を訊いている。



イメージ項目：学べる内容が充実している
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「カリキュラムが充実している」の回答割合が64.2%と最多。
「施設や設備が充実している」「学部や学科の数が多い」が続く。

※回答選択肢は事前の自由回答調査（Ｎ＝157）をもとに作成
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学部や学科の数が多い

カリキュラムが充実している

シラバスが充実している

面白そうな授業が多い

実習や実技、実験の授業が多い

少人数教育を取り入れている

オンライン授業を取り入れている

ゼミや研究室が充実している

教授陣や教師陣が充実している

関連する研究機関が充実している

施設や設備が充実している

留学制度が整備されている

取れる資格が幅広い

その他

特になし

「この大学は学べる内容が充実していそう」だと思うのは、どんな時ですか？（複数回答）



イメージ項目：時代にマッチしている

5

「インターネット環境が整備されている」の回答割合が48.6%と最多。
「施設や設備が新しい」「就職活動におけるサポートが手厚い」が続く。
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AIを取り入れた授業や研究が充実している

IT・情報系の学部が多い

SNSでの発信が充実している

オンライン説明会が充実している

施設や設備が新しい

インターネット環境が整備されている

留学制度が整備されている

外国語教育に注力している

就職活動におけるサポートが手厚い

入試形態が幅広い

他校と連携している

自由な校風である

多様性に配慮している

その他

特になし

「この大学は時代にマッチしていそう」だと思うのは、どんな時ですか？（複数回答）

※回答選択肢は事前の自由回答調査（Ｎ＝157）をもとに作成



イメージ項目：勉強が面白い
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「授業や研究の内容が興味深い」の回答割合が70.8%と最多。
「実習や実技、実験の授業が多い」「選択できる授業の幅が広い」が続く。
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授業や研究の内容が興味深い

実習や実技、実験の授業が多い

双方向型の授業が多い

選択できる授業の幅が広い

教授との距離が近い

著名な教授がいる

施設や設備が充実している

外国語教育に注力している

留学制度が整備されている

学生がいきいきとしている

その他

特になし

「この大学は勉強が面白そう」だと思うのは、どんな時ですか？（複数回答）

※回答選択肢は事前の自由回答調査（Ｎ＝157）をもとに作成



イメージ項目：就職力が高い
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「就職率が高い」の回答割合が65.4%と最多。
「職員のサポートが手厚い」「インターンシップ制度が充実している」が続く。
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OB・OGからのサポートが手厚い

教授のサポートが手厚い

職員のサポートが手厚い

面接対策のサポートが手厚い

インターンシップ制度が充実している

就職率が高い

卒業生が魅力的な企業に就職している

就職に関する情報発信が多い

プレゼンテーションの機会が多い

外国語教育に注力している

在学生がいきいきとしている

産官学連携の実績が多い

その他

特になし

「この大学は就職力が高そう」だと思うのは、どんな時ですか？（複数回答）

※回答選択肢は事前の自由回答調査（Ｎ＝157）をもとに作成



イメージ項目：キャンパスが立派な
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「キャンパスが広い」の回答割合が59.6%と最多。
「トイレが清潔」「キャンパスが新しい」が続く。
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キャンパスが広い

キャンパスが新しい

歴史のある建物が多い

綺麗な建物が多い

トイレが清潔

自然豊かな場所に位置している

アクセスが良い

学食が魅力的

図書館が魅力的

インターネット環境が整備されている

在学生が多い

学費が高い

ノベルティが豪華

その他

特になし

「この大学はキャンパスが立派そう」だと思うのは、どんな時ですか？（複数回答）

※回答選択肢は事前の自由回答調査（Ｎ＝157）をもとに作成



イメージ項目：グローバルな
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「外国人留学生の数が多い」の回答割合が56.6%と最多。
「様々な国籍の外国人留学生がいる」「日本人学生に対する留学支援が手厚い」が続く。
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外国人留学生の数が多い

様々な国籍の外国人留学生がいる

外国人留学生の受け入れ体制が充実している

日本人学生に対する留学支援が手厚い

日本人学生の留学率が高い

提携している海外大学が多い

英語で行う授業が多い

外国語教育に注力している

キャンパス内での国際交流が盛んである

海外出身の教授が多い

その他

特になし

「この大学はグローバルそう」だと思うのは、どんな時ですか？（複数回答）

※回答選択肢は事前の自由回答調査（Ｎ＝157）をもとに作成



イメージ項目：イキイキしている
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「学生が授業や研究に熱心に取り組んでいる」の回答割合が57.7%と最多。
「親しみやすい学生が多い」「学生間の交流が盛んである」が続く。
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学生が授業や研究に熱心に取り組んでいる

親しみやすい学生が多い

学生間の交流が盛んである

海外留学をする学生が多い

部活動が活発である

サークルやボランティア活動が活発である

学園祭などのイベントが活発である

自由な校風である

留年率や退学率が低い

その他

特になし

「この大学はイキイキしていそう」だと思うのは、どんな時ですか？（複数回答）

※回答選択肢は事前の自由回答調査（Ｎ＝157）をもとに作成



イメージ項目：成長できそう
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「選択できる授業の幅が広い」の回答割合が59.3%と最多。
「自分の知らない学びが多い」「実習や実技のある授業が多い」が続く。
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選択できる授業の幅が広い

グループワーク形式の授業が多い

実習や実技のある授業が多い

自分の知らない学びが多い

各学年で習得すべき知識やスキルが明確である

学生と教授の距離が近い

ゼミ活動が活発である

長期インターンシップが可能である

取得可能な資格が幅広い

キャンパスや設備が充実している

留学制度が整備されている

多種多様な学生がいる

個性を大事にしてくれる

その他

特になし

「この大学は自分が成長できそう」だと思うのは、どんな時ですか？（複数回答）

※回答選択肢は事前の自由回答調査（Ｎ＝157）をもとに作成



イメージ項目：サポートが手厚い
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「就職率が高い」の回答割合が53.6%と最多。
「教授との距離が近い」「就職活動におけるサポートが手厚い」が続く。

52.9%

32.8%

46.3%

49.3%

53.6%

38.0%

45.1%

18.6%

26.5%

17.2%

20.4%

0.4%

1.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

教授との距離が近い

担任制を採用している

少人数教育を取り入れている

就職活動におけるサポートが手厚い

就職率が高い

就職先が幅広い

資格試験の合格率が高い

留年率や退学率が低い

問い合わせに対する対応が良い

教授や職員の数が多い

資格試験の費用を負担してくれる

その他

特になし

「この大学はサポートが手厚そう」だと思うのは、どんな時ですか？（複数回答）

※回答選択肢は事前の自由回答調査（Ｎ＝157）をもとに作成



本データを出版・印刷物、WEBサイト等へデータを転載する際には、「※調査名」（マイナビ進学総合研究所調べ）と明記ください。
資料に関するご質問等に関しては下記までご連絡ください。

株式会社マイナビ 未来応援事業本部 企画統括本部 マイナビ進学総合研究所
E-mail：ms-souken@mynavi.jp

URL: https://souken.shingaku.mynavi.jp


